Урок физики в 7 классе
Тема:   Насос. Гидравлический пресс.
Цель урока:  ознакомить учащихся с использованием  закона Паскаля в гидравлических машинах и с применением гидравлических машин в технике, развивать логическое  мышление.
Тип урока:   комбинированный
Оборудование:  таблица  «Насосы». «Гидравлическая машина», два шприца разного объема, пластиковая трубочка, стакан с водой, физические штативы.
Ход урока
1. Организационный этап.
2. Проверка домашнего задания  (на доске решены задачи)
Решить на доске.
1.Человек оказывает на пол давление 1,5*104 Па. Площадь подошвы ботинка 0,02 м2. Определить массу человека.
Дано:
Р = 1,5*104 Па                 m =  =  =     = = кг
n= 2
S = 0.02 м2      		    m =  = 15*4 = 60(кг)
m= ?
2.Какая глубина шахты, если атмосферное давление в шахте 810 мм рт.ст., а на поверхности – нормальное?
Дано:
Р1 = 810 мм рт. ст.         h =
Р2 = 760 мм рт.ст.            р1 – р2 =50 мм рт.ст.
h = ?      	h = 50 мм рт. ст.* 11 =550 м
Ответ :     550 м
     Ответить на вопросы.
1. В ведро или в бутылку нужно перелить молоко из литровой банки, чтобы его давление на дно стало меньше?
2.Что такое атмосферное давление?
3.Зачем космонавту нужен скафандр?
4. Мальчик сорвал с ветки лист, приложил его ко рту, и, когда втянул воздух, лист лопнул. Почему лопнул лист?
11.Изучение нового материала - лекция учителя.
Водопровод -  устройство, при помощи которого вода подается потребителям. 
Первые системы простейших водопроводов были известны более двух тысяч лет назад. Современные системы водопроводов появились в XIX веке. Простая схема водопровода, которая предполагает наличие водонапорной башни, показана на рисунке  учебника.
За счет естественного гидравлического давления вода может по трубам подниматься на высоту примерно равную высоте, на которой находится бак с водой. Вода в бак попадает при помощи насосов, которые работают от энергии электрического двигателя.
Рассмотрим наиболее простую конструкцию насоса.
Поршневой жидкостный насос.
[image: http://globuss24.ru/userfiles/image/doc/hello_html_62aabe52.jpg]
Принцип работы насоса.
При движении поршня вниз закрывается клапан 1 и открывается клапан 2 (клапан 1 закрывается большим давлением воды снизу, а клапан 2 открывается силой давления воды).
При подъеме поршня клапан 2 закрывается из-за перепада давления (снизу давления больше, чем сверху), а клапан 1 открывается.
Такая циклическая работа позволяет подавать порциями воду вверх.
 Простейшая гидравлическая машина состоит из двух цилиндров, соединенных трубкой. В цилиндрах размещены поршни и они заполнены минеральным маслом. Сила, действующая на меньший поршень создает давление, которое по закону Паскаля передается в больший поршень и поднимает его вверх. Если к большему поршню приложить силу , то движение прекратится. Значение силы можно рассчитать. Так как давление жидкости в обоих цилиндрах одинаково, то
[image: Картинки по запросу Картинки к уроку Гидравлическая машина]Р1=      p2 = 
          
Отношение    показывает выигрыш в силе.
Изменяя площади поршней, можно  изменять значения этих сил. Гидравлическую машину, служащую для прессования,  называют гидравлическим прессом.
Демонстрация модели гидравлической машины. Два шприца разного объема соединены пластиковой трубочкой. Нажимая на поршень меньшего шприца видим подъем большего поршня.
111.Закрепление материала.
1Пользуясь таблицей, объяснить действие гидравлического тормоза.
2.Какие физические законы лежат в основе действия гидравлической машины?
3.При каком условии гидравлическая машина дает выигрыш в силе?
III. Решение задач.
1.На меньший поршень гидравлической машины площадью 2 см2 действует сила 40 Н. Какую силу давления буде создавать большой поршень площадью 100 см2 ?
Домашнее задание. Учить §33,      повт.§ 31-32,       Решить задачи	
1.На больший поршень гидравлической  пресса площадью 2 дм2 действует сила 20 Н. Какая сила давления меньшого поршня площадью 4 см2?
2.Если на меньший поршень гидравлического пресса действует сила 80 Н, то на больший поршень площадью 2400 см2 передается сила давления 32 кН. Какова площадь меньшего поршня?



image1.jpeg
Puc. 125

Puc. 126




image2.jpeg
7 Tapasnueckas MawmHa

ipsaineccan a1 s e 30
ronS pa, 80 okt paa oA Soner popune
poouaet nraiags versirs 05,

s




